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Steuermäppchen für die Steuerperiode 2018 / Brochures fiscales pour la période fiscale 2018 

GEWINN- UND KAPITALSTEUERN DER JURISTISCHEN PERSONEN 
IMPÔTS SUR LE BÉNÉFICE ET LE CAPITAL DES PERSONNES MORALES 

Einfache Ansätze der Gewinnsteuer für juristische Personen 
Taux simples de l’impôt sur le bénéfice net des personnes morales 

Bund / Kan-
tone A. Proportionale Steuer vom Reingewinn Regelung 

Confédéra-
tion / Can-
tons 

A. Impôt proportionnel sur le bénéfice net Dispositions 

Bund 1, 2  8,5% 

1 In der Bemessungsperiode be-
zahlte Steuern können abgezo-
gen werden. 

2 Kein jährliches Vielfaches. 

Conf. 1, 2  8,5% 

1 Les impôts payés dans la pé-
riode de calcul peuvent être dé-
duits. 

2 Pas de multiple annuel. 

ZH 1 8%  1  Gleiche Regelung wie beim 
Bund. 

BE 1 1,55% auf 20% des steuerbaren Rein-
gewinnes, mindestens jedoch 
auf 10 000 Fr. 

1  Gleiche Regelung wie beim 
Bund. 

3,1% auf die weiteren 50 000 Fr. Rein-
gewinn 

  

4,6% Auf dem übrigen Reingewinn   

LU 1  1,5% des steuerbaren Reingewinns 1  Gleiche Regelung wie beim 
Bund. 

UR 1  4,2% 1  Gleiche Regelung wie beim 
Bund. 

SZ 1, 4  2,25% des steuerbaren Reingewinns 1 

 
4 

Gleiche Regelung wie beim 
Bund. 

Anstelle der Gewinnsteuer wird 
eine Minimalsteuer entrichtet, 
wenn diese die berechnete Ge-
winnsteuer übersteigt. Die Mini-
malsteuer wird nach dem Eigen-
kapital bemessen 

OW 1, 2  6,1%  
1 In der Bemessungsperiode be-

zahlte Steuern können abgezo-
gen werden. 

2 Kein jährliches Vielfaches. 
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Bund / Kan-
tone A. Proportionale Steuer vom Reingewinn Regelung 

Confédéra-
tion / Can-
tons 

A. Impôt proportionnel sur le bénéfice net Dispositions 

NW 1, 2  6% 
1 In der Bemessungsperiode be-

zahlte Steuern können abgezo-
gen werden. 

2 Kein jährliches Vielfaches. 

GL 1  8% 1 Gleiche Regelung wie beim 
Bund. 

ZG 1 Einfacher Ansatz 1 Gleiche Regelung wie beim 
Bund. 

3% für die ersten 100 000 Fr.   

5,75% für den 100 000 Fr. übersteigen-
den Gewinn 

  

SH 1  5% 1 Gleiche Regelung wie beim 
Bund 

AR 1, 2, 3  6,5% 1, 2 Gleiche Regelung wie beim 
Bund 

3 Für Kapitalgesellschaften und 
Genossenschaften, welchen vor 
dem 1.1.2008 Steuererleichte-
rung gewährt wurde, beträgt 
während der Dauer der Steuer-
erleichterung die einfache 
Steuer 1,85% vom steuerbaren 
Reingewinn. 

AI 1  8% 1 Gleiche Regelung wie beim 
Bund. 

SG 1  3,75% 1 Gleiche Regelung wie beim 
Bund. 

GR 1  5,5% 1 Gleiche Regelung wie beim 
Bund. 

TG 1  4% 1 Gleiche Regelung wie beim 
Bund. 

TI 1, 2  9% 1, 2 Mêmes dispositions que la Con-
fédération. 

VD 1  8% 1 Mêmes dispositions que la Con-
fédération. 

NE 1  5% 1 Mêmes dispositions que la Con-
fédération. 

GE 1  10% 1 Mêmes dispositions que la Con-
fédération. 

JU 1  3,48%  1 Mêmes dispositions que la Con-
fédération. 
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Bund / Kan-
tone B. Progressive Steuer vom Reingewinn 
Confédéra-
tion / Can-
tons 

B. Impôt progressif sur le bénéfice net 

FR 1 8,5%  1 Mêmes dispositions que la Con-
fédération. lorsque le bénéfice total n’excède pas 

50 000 fr.    

4,2% sur les premiers 25 000 fr. 

12,8% sur les 25 000 fr. suivants 

SO 1 5% auf den ersten 100 000 Fr. 1 Gleiche Regelung wie beim 
Bund. 8,5% auf dem verbleibenden Rein-

gewinn 

BL 1, 2 6% auf den ersten 100 000 Fr. des 
Reingewinns 

1, 2 Gleiche Regelung wie beim 
Bund. 

12% auf dem verbleibenden Rein-
gewinn 

AG 1 5,5% auf den ersten 250 000 Fr. des 
steuerbaren Reingewinns   

1 
 

Gleiche Regelung wie beim 
Bund. 

8,5% auf dem übrigen Reingewinn    

Mindeststeuer (100%ige Kantonssteuer):   

500 fr. für Kapitalgesellschaften  

100 fr. für Genossenschaften   

5 000 fr. für internationale Konzernkoor-
dinationszentralen 

  

VS 1, 2 3,0% jusqu’à concurrence de 
150 000 fr. 

1, 2 Mêmes dispositions que la Con-
fédération. 

9,5% de 150 001 fr. et plus 
 
Bund / Kan-
tone C. Mehrstufentarife nach Ertragsintensität 
Confédéra-
tion / Can-
tons 

C. Barèmes à plusieurs paliers selon l'intensité de rendement 

BS 1, 2 9%- Grundsteuer 1, 2 Gleiche Regelung wie beim 
Bund. 

20% 
(Max.) 

zusätzlich so viele Prozente des 
steuerbaren Reingewinnes, als 
dieser Prozente des steuerbaren 
Kapitals zu Beginn der Steuerpe-
riode ausmacht bis maximal 20% 

 


